

Precios de suscripción
Cáceres... 2 ptas. al mes.
Fuera... 7 id. trimestre.
NÚMERO SUELTO
10 CENTIMOS

LA MONTAÑA

Franqueo concertado

Redacción y Administración

PORTO LLANO, núm. 39

1 ÚMERO SUELTO

10 CENTIMOS

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

◆ ◆ ◆

AÑO IX | Fundador propietario: SANTOS FLORIANO GONZÁLEZ | Viernes 31 de Octubre de 1924 | Director: MARCELO MODERAR VÁZQUEZ | Núm. 2414

El momento político

Partidos sí; pero camarillas, no

Háblase estos días comentando algunas de las reflexiones que acerca de los partidos políticos hace el conde de Romanones en su reciente libro, de la imprescindible necesidad de que existan aquellas agrupaciones, de las cuales han de surgir, necesariamente, los hombres encargados de dirigir, desde los puestos más elevados de la nación, los destinos de la Patria.

Seguramente no habrá nadie que se oponga a la organización de agrupaciones de hombres que, guiados por un ideal, siempre que se inspiren en pensamientos nobles y se afiancen en aspiraciones levantadas, manifiesten su sentir y contribuyan colectivamente a que prevalezca un sistema de gobierno, claro y definido, que tienda a dar solución a los problemas que en cada momento concreto constituyen la preocupación del país y ofrezcan procedimientos factibles para el mejoramiento de este, en todos los aspectos de la vida, así en el orden moral como en el material.

Agrupaciones políticas así constituidas son necesarias, es cierto; y respecto a este particular, nadie podrá rebatir las reflexiones que el conde hace. Pero lo que no podía subsistir, sin los graves riesgos a que la Patria estuvo abocada con los procedimientos políticos del antiguo régimen, eran la cama-

rarillas que este sostenía, sin ideales, sin programa, sin otra aspiración ni otras ansias que la de ponerse por montera los intereses de la nación, procediendo siempre con vista a egoísmos partidistas, casi siempre contrarios a la razón y a la justicia.

Así se llevó el pesimismo a la masa popular, contemplando como se sucedían en el Poder los diversos partidos políticos de la época, sin que ninguno de ellos procurase el bienestar relativo a que la Patria tiene derecho y perdiendo ya toda esperanza de que llegase a purificarse la atmósfera inmoral que, adquiriendo proporciones alarmantes, venía infeccionando desde largo tiempo todos los órdenes de la vida social.

Contra esos partidos, si así pueden llamarse agrupaciones que se doblegaban ante las conveniencias de una política de anchura base, estarán todos los ciudadanos honrados que deseen el engrandecimiento de su pueblo

Contarán, en cambio, con el apoyo resuelto y decidido, quienes levantando con sinceridad y firmeza la bandera de la salvación de España, inspiren sus actos en estos loables propósitos, combatiendo la inmoralidad e imponiendo los fueros de la justicia.

El mundo es así...

Cáceres sin Teatro

Con toda intención hemos querido dar cierto tinte de acritud a las informaciones que venimos publicando sobre la construcción del nuevo Teatro.

Es ciertamente lo que ocurre, algo vergonzoso para Cáceres, si hemos de conceder sinceridad a todas esas manifestaciones que en privado y en público se hacen, cuando se habla del asunto.

Habría que recurrir a que una sociedad explotadora se haga cargo de la continuación de las obras, para ser tributarios de una empresa que no tendrá por qué guardar determinadas consideraciones, mas que atender a su negocio, sin miras ni a la cultura, ni al buen gusto.

El que quiera picar que pique y al precio que le venga en gana, en la seguridad de que no le ha de faltar concurrencia, porque la cuestión es pasar el rato.

Y he aquí un aspecto de la propensión a la esclavitud económica de la colectividad, con dinero y sin él, que echa por tierra toda teoría de socialización, cuando el Teatro, como el casino u otras sociedades de cultura y recreo, debieran tener preferencia en el camino de la comunización.

¡Pero no hay dinero! Es decir: no se quiere dar dinero porque seguramente empleado en patatas o en papel del Estado, producirá más.

¿Qué producirá más? ¿Le creen ustedes así?

Otra demostración elocuentísima de que los «que tienen algo que perder», son los mayores enemigos de sus propios intereses.

Al fin, después de tantos años, por instinto de conservación, se ha impuesto contra la viruela la vacuna obligatoria; y quién sabe si se llegará tarde a otras medidas de higiene social.

El Cuartel Infanta Isabel

Una orden del coronel al ocupar el edificio

Ya se encuentran en el nuevo Cuartel de infantería algunos servicios y fuerzas del regimiento de Segovia, espariéndose que en la próxima semana quede instalado todo.

Hoy, el coronel del Segovia don Nicolás Rodríguez Arias, ha publicado la siguiente orden especial:

Desde el día de mañana será vuestra casa el Cuartel denominado «Infanta Isabel». La Nación, celosa en prodigar comodidades a los que tienen el honoroso deber de defenderla, prestando el servicio de las armas, no ha omitido gastos para entregaros un Cuartel modelo, en el que no falta detalle para vuestro aseo personal y esparcimiento; primordial deber de todos ha de ser conservarlo en el estado de limpieza que lo recibimos.

Nuestras ordenanzas dicen, «que en el esmero y cuidado de la ropa consiste la ventaja de que el soldado no se empuje y se granjee el aprecio de sus jefes». La vivienda que en depósito se nos entrega, ha de considerarse y cuidarse como cosa propia, para merecer también en todo momento el aprecio y consideración de nuestros superiores. A la vigilancia de to-

dos y cada uno de vosotros, confían la conservación de la nueva construcción, haciendo el uso debido de cada dependencia.

Indican falta de cultura, respeto y policía, el estampar letreros en cualquiera de las paredes que en los locales existen, proponiéndome ser inexorable en el castigo con los que contravengan esta orden. En la casa del soldado no deben figurar en sus paredes más que trofeos y máximas militares que conforten nuestro espíritu.

Todos los jefes, oficiales y clases del regimiento, se considerarán de servicio permanente para exigir el cumplimiento de cuanto en esta orden se dispone, y encarezco muy particularmente al jefe y capitán de cuartel, oficiales de semana y guardia de prevención y ayudante, la vigilancia constante de los locales de compañía y demás dependencias, confiando que con la actuación perseverante y buen celo de todos, se reafirmará la disciplina y buena policía de que siempre dió muestras el Segovia.

Esta orden figurará en sitio visible en las compañías.—El coronel, Rodríguez-Arias.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

No están los tiempos para milagros y menos—quizás sea una consecuencia—para que haya mártires.

Un pobre hombre que en el 1906 y ante el pavor incluso de los agentes de la autoridad, tuvo el rasgo de cargar con una bomba de dinamita, próxima a estallar, y que de ocurrir, las desgracias hubieran sido innumerables, muere de hambre en Barcelona, sin que nadie le dé un pedazo de pan.

Triunfaron los conservadores en Inglaterra—más liberales que los apodados así en España—y obtuvieron un gran número de diputados, más que antes, los laboristas.

La situación intermedia quedó completamente disuelta. Esto quiere decir que la política se depura, reduciéndose los uniformes.

Pirandello no ha gustado en Zaragoza. ¿Pero será posible? ¡Si ha gustado a los literatos de Madrid! Estos baturros son... como Dios los ha hecho.

HONRANDO AL POETA

La suscripción para el monumento a Gabriel y Galán

Atendiendo al requerimiento del gobernador señor García Crespo, presidente de la Junta del Homenaje al poeta Gabriel y Galán, los delegados gubernativos de la provincia están realizando una brillante labor en favor de la suscripción.

El de Montánchez, capitán don Joaquín Herrero de Tejada, ha enviado hoy 317'45 pesetas y al mismo tiempo el de Coria, también capitán don Luciano López Hidalgo, remite la cantidad de 725'05 pesetas, que todas juntas ingresamos hoy en la Casa de Banca de los Hijos de Clemente Sánchez, depositarios de la suscripción.

La obra que realizan en la provincia con tan levantado fin, los delegados gubernativos, no puede ser más magnífica.

LA MONTAÑA

se vende en el estanco de la plaza

L. GIRAUP

DENTISTA —

Plaza Mayor, 3—Teléfono 170

El cadáver del teniente Esparza

(POR TELÉFONO)

Será conducido a Villagarcía

Madrid 31, (4'05 t).—Comunican de Algeciras que ha llegado a aquel puerto el cadáver del teniente de Caballería don Miguel González de Esparza, muerto heroicamente en los campos de Tetuán.

El cadáver será trasladado a Villagarcía, donde recibirá sepultura en el panteón de su familia.—Mencheta.

VIÑETAS VARIADAS

Comentando...

Un diario de Lisboa demuestra su amor a España con frases afectuosas colmándonos de alabanzas. Bien está, pardiez, la cosa, y es justo que a veces haya quien nos alabe y admire pues ya estamos hasta el alma de aguantar que impunemente nos digan tantas cosas los diarios extranjeros como quien no dice nada.

La señorita Morales ya fué puesta en libertad y hay quien dice que muy pronto otra vez la detendrán. Con este teje y desteje y lo que venga detrás el apellido «Morales» será preciso cambiar... ¡La señorita Penélope, es como la llamarán!

A su futuro yerno, una futura suegra con muy finos modales pidió una explicación y el muy bruto al momento cogió un canto rodado y con furor insólito, fué y ¡zas! se le tiró. Si así procede el mozo cuando aún no es suegra suya ¿qué hará cuando lo sea si se llega a casar? Posible es que se enmiende y que ya la largue tantos besos que la llegue a empachar.

F. de Salazar.

Conflicto internacional

La expulsión de los griegos de Turquía

Constantinopla.—Una nota de la Sociedad de las Naciones ha anunciado que ésta intervendrá en la cuestión de la expulsión de los griegos de Turquía. Efectivamente. La Sociedad de las Naciones estudiará si el Gobierno turco está autorizado por un convenio firmado en Enero de 1923 con Grecia, para las expulsiones que está verificando.

Ultimamente han expulsado de Constantinopla varios millares de griegos que habitaban en ella.—(Nacional).

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

Muerte de un aspirante a millonario Procedimiento sencillo, sin engañar a nadie, para llegar a hacer una gran fortuna

Nueva York.—En un hospital ha fallecido el señor Matías Rockety, víctima de una traidora y rápida enfermedad. La noticia de su muerte ha puesto en movimiento a numerosos industriales, de los que el difunto era deudor de importantes sumas.

A pesar del estado de pobreza en que ha muerto el señor Rockety, tiene en los bancos una fortuna.

Otros muchos señores adinerados, al conocer su muerte, celebran y elogian el proceder del difunto, que, habiéndoles pedido grandes cantidades de dinero en calidad de préstamo, se las había devuelto cumplida y religiosamente.

Un íntimo amigo del muerto, ante la extrañeza de sus conocidos, que preguntaban cual era su propósito al pedir dinero prestado, ya que nadie sabía lo emplease en negocios, ha dicho:

—El negocio de Matías Rockety era seguro y nada expuesto. Pedía grandes cantidades prestadas, que ponía a crédito en los bancos a su nombre. Al año, cuando la

cantidad le había producido un interés, devolvía sus deudas a sus acreedores, pidiendo nuevos préstamos que llevaba a los bancos, imponiendo las cantidades a interés compuesto. De ésta forma, éste aspirante a millonario, iba reuniendo fortuna sin ninguna exposición y sin ningún trabajo.

Efectivamente: Matías Rockety tenía en el banco actualmente un capital de trecientos mil dólares, correspondientes a los préstamos pedidos, y un fondo propio de 12.498, constituido por los intereses de tres años devengados por la imposición en los bancos de un capital, cada año, de 300.000, imposición que al producirle el interés anual de 12.000, retiraba para devolverla a quienes se la habían prestado, pidiendo otros préstamos, en igual cantidad, que pasaban al banco para producirle un interés.

De no haber muerto Matías Rockety, es probable que hubiera conseguido hacer de esta manera tan sencilla una verdadera fortuna. —(Nacional).

- Trabajo en casa -



HACIENDO MEDIAS Y CALCETINES con la máquina alemana WEINHAGEN.

— Insuperable por la perfección en las labores que produce —

Loco suicida Se arroja desde una chimenea elevadísima

El Havre.—El público que transitaba por las inmediaciones de la fábrica de electricidad, fué sorprendido por la figura de un hombre que, ágilmente trepaba por el alambre del pararrayos de una de las más altas chimeneas. Un gran gentío se congregó frente a la fábrica, observando la ascensión, que resultaba inexplicable, pero entretenida.

Al llegar al final, y con gran honor de los observadores, el hombre que gateaba, lanzóse al espacio, llendo a estrellarse contra el suelo del patio de la fábrica.

Se trata de un operario de ésta que padecía una enfermedad mental.—(Nacional).

Anúnciese v. en **La Montaña**

Noticias

El próximo Domingo, a las diez, se verificará en el local de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, la venta en pública subasta de las alhajas y efectos vencidos y no desempeñados.

Los objetos que se han de subastar, estarán expuestos al público mañana Sábado, de doce a dos de la tarde.

Rufino Cortés y Miguel Montolio, cabos que prestan sus servicios en el Parque Móvil Montado de Artillería de Ceuta, solicitan madrina de Guerra.

En el partido de balompié que se celebrará mañana en esta Capital y durante el descanso, nuestra banda municipal estrenará un pasodoble titulado «Atenas» del que son autores los señores Vela y Barroso.

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general, dándole cuenta de entrega de credenciales de destinos civiles a Luis Bernal y otros ocho más.

—Al Ministerio de la Guerra, informándole sobre demostración de servicios de Santiago Sánchez y otros más.

—Al regimiento Segovia, dándole traslado de escrito de Capitanía General sobre fondos existentes en caja unidades expedicionarias.

—Al mismo, dándole traslado de telegrama de Capitanía sobre normas para cubrir bajas de menores de 18 años.

—Al mismo, remitiéndole pasaporte para Simón Martínez y otro.

—Al mismo dándole traslado de telegrama de Capitanía relativo a prestar servicio de Telégrafos individuos cupo instrucción.

—Al director de la Escuela, decreto en oficio de Capitanía sobre expulsión Escuela Manresa José Javet y otro y orden para admitir en la misma a Pedro Muñoz.

—A la Comandancia Militar de Plasencia, a la de Trujillo, al jefe de propiedades y al comandante de Ingenieros señor Laporta, dándoles traslado de esto de Intendencia interesando envío de inventarios.

—Al comandante del puesto de San Martín de Trevejo, ordenándole disponga urgente incorporación del soldado Claudio Valiente.

JAIME ZARAGOZA

Todos los días se reciben

GAMBAS Y CIGALAS

— SAN JUAN, NÚMERO 29 —

CÁCERES

El Supremo de Guerra y Marina

(POR TELÉFONO)

Reparto de trabajo para la próxima semana

Madrid 31, (5'00 t).—El Supremo de Guerra y Marina, ha aprobado el siguiente reparto de trabajo para la semana próxima:

Lunes.—Causa contra el soldado Severo Santos, por insulto a superior.—Ponente señor Ayala.

Martes.—Causa contra el soldado Alberto García y otros, por desertión.

Miércoles.—Reunión del pleno.

Jueves.—Causa contra el teniente don Luis Calomarde por negligencia.—Ponente señor García Barber.

Viernes.—Despacho ordinario y reunión de la Sala de Marina.

Sábado.—Pleno y Asamblea de San Hermenegildo.—*Mencheta.*

De la Presidencia

(POR TELEFONO)

El capitán general visita por dos veces a Magaz

Madrid, 31 (5 t).—El capitán general de Madrid, general Moltó, estuvo esta mañana en la presidencia, conferenciando con el marqués de Magaz.

Después marchó a Palacio, regresando más tarde a la Presidencia, donde habló otra vez con el presidente interino.

Los periodistas no consiguieron obtener ninguna manifestación del general Moltó.

Despacho de Magaz

El marqués de Magaz despachó con los subsecretarios de Hacienda, Trabajo, Gracia y Justicia, Marina y Gobernación.—*Mencheta.*

- Javier García -

FOTÓGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 220

- CÁCERES -

DE LA PLAZA

Información militar

Revista de comisario

Mañana se pasará la correspondiente al mes de Noviembre, ante el comisario de Guerra don Enrique Osset, por el orden siguiente:

Regimiento de Infantería Segovia, Regimiento de reserva, guardia civil, partidas sueltas y transeúntes.

Servicio de transeúntes

Durante el mes de Noviembre, el servicio de transeúntes correrá a cargo del alférez don Leocadio Hernández Vicario.

Servicio para mañana

Cuartel; capitán, don Pablo Gago.

Guardia; teniente, don Antonio Domínguez.

Imaginaria; otro, don Marcos García.

Vigilancia y retén en Cuartel Nuevo; alférez, don Fernando Barrientos.

Academia de corte metódico

A ella concurren varias distinguidas señoritas. Se instruye en el arte de cortar, con exactitud todas las prendas de señora, lencería de caballero y confeccionarlas.

María Hidalgo

Calle MORERAS, núm 1

Se reciben encargos

garantizando su hechura

RADIOTELEFONIA

PROGRAMA del concierto organizado por la Radio-Ibérica para el día 1.º de Noviembre de 1924.

A las siete de la tarde.—Cotizaciones de Bolsa y Mercaderías, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias.

Emisión dedicada a los niños por la nueva revista «Titirimundi».

Presentación por don Luis Sosa. Cuento por Panfilo. Cuento Titirimundi:

«Angelus», P. Iruirizaga.
«Cantiga 128 de Alfonso Sabio» P. Iruirizaga.

A las diez.—Duetto Estrella Piano y Violín.

«La Canción del Olvido» Selección, Serrano.

Jota de los sitios de Zaragoza «El asombro de Damasco»

Marcha, Luna.

A las diez y treinta.—Transmisión de señales horarias.

«La noche de ánimas en aldea» por don Bernardo Cónsul.

A las diez y cuarenta y cinco.—Duetto Estrella:

Marusa Selección, Vives.

A las diez y cincuenta y cinco.—Lola Gessa (Soprano)

Delfin Pulido (Tenor).
«Spirto Gentil» (Tenor), Donizetti.

«Una voci poco fa» El Barbero de Sevilla (Soprano), Barbieri.

«Una vergine» «Favorita» (Tenor), Donizetti.

A las once y quince.—Concierto de violín y piano por los profesores Yepez y Andrés.

A las once y treinta.—Señorita Gessa:

«Voce di primavera» Val Strauss.

Señor Pulido y Señorita Gessa:

Dúo del segundo acto de «Goletto» Verdi.

A las once y cuarenta y cinco.—Septimino «Radio»:

«Eva» Selección Lehar.



LA UNIÓN
Y
EL FENIX
ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunida

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsadas

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE LORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarado

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 20

CÁCERES

Anciente autorizado por la Comisaría de Seguros

Información de Barcelona

(POR TELÉFONO)

Atraco frustrado

Madrid 31, (5'00 t.)—Añoche, dos desconocidos, penetraron en el despacho que el agente de comercio don Mariano Ventosa posee en la calle de Bajo Muralla.

Los ladrones intentaron apoderarse de los fondos que había en la caja de caudales, haciendo en esta varios taladros.

Una vecina se dió cuenta de las maquinaciones y avisó al sereno.

Los ladrones se apercibieron y se dieron a la fuga, siendo perseguidos por el sereno que no logró darles alcance.

Vista de una causa

En la Audiencia de Barcelona ha comenzado a verse esta mañana la causa que se sigue contra Ramón Torres, acusado de robo, asalto y homicidio, este en la persona de Dolores Puig Gallo, cuyos delitos los cometió en una alquería cercana a Figueras.

El procesado, que en el sumario se confesó autor del delito, se desdijo en la vista de la causa, alegando que la

primera declaración la prestó coaccionado por los mozos de escuadra que le detuvieron.

Ahora declara que el no mató intencionadamente a lo Dolores, sino que se le disparó el arma cuando se iba a entregar a aquella.

El fiscal aprecia en sus conclusiones la agravante de despoblado y pide para el procesado la pena de muerte y 5.000 pesetas de indemnización.

El defensor solicita se imponga al procesado la pena de reclusión temporal, en su grado mínimo.

La causa está pendiente de sentencia.

El nuevo decano de medicina

Esta tarde, el rector de la Universidad de Barcelona ha hecho entrega de su cargo al nuevo decano de la facultad de medicina, doctor Pareus.

A cubrir bajas

En el correo de Valencia han salido con destino a Tetuán, 149 soldados del batallón de Badajoz, para cubrir bajas.—*Mencheta.*

Una tragedia en Hervás Persigue a tiros por la calle a una joven y la mata

El joven Mariano García Hernández, vecino de Hervás, pretendía ponerse en relaciones con una bellísima señorita, llamada Araceli Sánchez González, la que siempre se había opuesto a acceder a las pretensiones de Mariano.

Este pidió una entrevista a Araceli, quien accedió ésta que se vieran en el paseo llamado del Robledo.

Allí Mariano García, insistió en su declaración, negándose la joven.

Entonces, Mariano la amenazó con matarla.

Ella echó a correr despavorida, pidiendo socorro a grandes voces.

Mariano la seguía empuñando un revólver.

Perseguida y perseguidor pasaron en veloz carrera ante la casa cuartel de la Guardia civil.

Salieron algunas parejas de la benemérita, pero no pudieron impedir que Mariano García hiciera cuatro disparos sobre la infeliz señorita, que cayó a tierra bañada en sangre.

El asesino pudo ser detenido por la guardia civil, el alcalde de Hervás, don Eduardo Cortés y un guarda de montes, en las cercanías de la fábrica de los Hijos de José Mata.

El público pretendió linchar a Mariano, lo que se evitó con grandes esfuerzos, quedando detenido en la Casa-cuartel, y a disposición del juez de Instrucción.

La infeliz señorita Araceli Sánchez González, recibió los cuatro disparos en la cabeza, muriendo instantáneamente.

El vecindario está muy indignado.

OBSEQUIO A LOS LECTORES

DE
La Montaña

VALE POR UNA PESETA

Haciendo uso de este cupón, se puede comprar por tres pesetas la bellísima novela

LA CODICIA ENGAÑOSA
de José Gallo de Renovales, que vale 4 ptas. ejemplar.

Pedidos y giros a Biblioteca Juventud Española, Espejo, 3; Apartado 12.131, Madrid. Enviense además 30 cts. para el certificado.

Los otros tomos de novelas valen: 6 ptas. "María Luisa", y 5 "Sol de Otoño".

No se olvide de incluir este cupón, que es valedero para cualquiera de los tres tomos.

Las comunicaciones en Cáceres

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'0, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 10 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 10 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista carttería, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 10 a 13.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 50 pesetas mensuales).

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros: primer reparto, a las 7'45; segundo ídem, a las 15, y tercero ídem, a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18, todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 7'10; llegada, a las 12'25. Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Madrid.—Salida, a las 20'10; llegada a las 6'15.

Ambulancia de Plasencia.—Salida, a las 12; llegada a las 14'50.

Conducción en automóvil a Trujillo.—Salida, a las 7'30; llegada, a las 19.

Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 8; llegada, a las 6'15.

Peatón a Casar de Cáceres.—Salida, a las 7'30; llegada; a las 18.

ALMACEN

DE HIERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

Sobribo de Gabino Díez

VENTA DE GASOLINA

Grandes existencias en viguetas de hierro y arados burzón.

- Cáceres -

MONTALBAN Café "Santa Catalina,"

TOSTADO DIARIAMENTE

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. — Teléfono 333

- CACERES -

Los restos de los tenientes Topete y Gandarillas

(POR TELÉFONO)

Sentidas manifestaciones de duelo

Madrid 31, (5'00 t.)—En el expreso de Andalucía llegaron esta mañana a la Corte los restos mortales de los tenientes Topete y Gandarillas.

Los féretros iban en un furgón estufa, envueltos en banderas nacionales y velados por compañeros de los finados.

En la estación se organizaron las comitivas.

En la presidencia del duelo del teniente Topete, iba en representación del rey, su ayudante el señor Obregón.

También asistieron el marqués de Magáz, un representante del infante don Fernando y los generales Vives y García Benítez.

La presidencia del duelo del teniente Gandarillas, iba constituida por el coronel señor Zarzo, en representación del rey; conde de Aguilar, en representación de la reina, y el Infante don Fernando.

En ambos duelos figuraban nutridas comisiones de militares, todos los oficiales francos de servicio y numerosos amigos de los heroicos tenientes.

Ambos fueron inhumados en la sacramental de San Isidro.—*Mencheta.*

Subasta de finca

El día 10 de Noviembre próximo, y a las once horas, tendrá lugar en la Notaría de don Gabriel Alvarez y Alvarez, la venta en pública subasta por el sistema de pujas a la liana, de la casa núm. 4, 6 y 8 de la calle Gabriel y Galán, antes Zapatería, de esta ciudad, bajo el tipo de 30.000 pesetas, de acuerdo con la sentencia dictada por el señor Juez de primera instancia de este partido con fecha 23 de Septiembre último, en el juicio declarativo de mayor cuantía, sostenido entre don Luis Romero de Tejada como representante legal de su esposa doña María Suárez Palomar y don Daniel Berjano Escobar, como tutor del menor don José Becerra Berjano.

El Tercio de Extranjeros

Interesantes detalles para el enganche en el Banderín

En el Gobierno Militar de esta capital se encuentra instalada la Oficina del Banderín de Enganche para el Tercio de Extranjeros, cuyo jefe del mismo tiene instrucciones para la filiación de individuos que deseen ingresar en dicho glorioso Cuerpo, en sentido altamente beneficioso para los interesados.

Independientemente de las primas de enganche que son de 600 y 700 pesetas, tienen los soldados y clases de la Legión un aumento sobre los haberes que se señalaron al crearse dicho Cuerpo, de una peseta diaria, habiéndose también reglamentado recientemente el ascenso de las clases a los empleos de alféreces, tenientes y capitanes del Tercio, asimilados respectivamente a alférez, teniente y capitán del Ejército, previos requisitos indispensables y llevar como mínimo dos años de tiempo de servicio en la Legión.

Además tienen derecho a todo lo legislado en general, para el Ejército, en lo referente a pensiones, retiros y demás beneficios.

- Piel, Venéreo y Sífilis -

CONSULTA EN CACERES

El reputado especialista

Dr. José Valcárcel

Profesor-ayudante de Dermatología y Sifiliografía, de la Facultad de Medicina de Madrid, ayudante que fué del insigne Dr. Arzúa, de renombre universal, abrirá consulta en CACERES

Hotel Europa

durante los días 3, 4, 5 y 6 de Noviembre, para todos los enfermos de ECZEMA, SARNA, PSORIASIS, Piodermitis, PELADA, IMPETIGO (vulgarmente conocido por fuego), LUPUS (tuberculosis de la piel), FIBUS (tiña), PITIRIASIS (herpes), URTICARIA (artritis) y en general para cuantos sufran de la piel, por antigua que sea la enfermedad, cualquiera que haya sido su origen y por rebelde que se manifieste a todo tratamiento.

Horas: de 10 a 1 y de 3 a 5

Visitas a domicilio y a otras horas especiales, previamente convenidas.

En Madrid: Madera Alta, núm. 28

Lea V.
La Montaña

Primo de Rivera habla sobre Marruecos

El sistema de posiciones y blocaos ha sido un grave error.—Cerca de la costa y hasta una distancia prudente en el interior, se establecerán bases sólidamente fortificadas

Por un conciso extracto telegráfico, conocen nuestros lectores las declaraciones hechas por Primo de Rivera a un redactor de «Le Journal» acerca de la acción española en Marruecos.

Pero como en el texto hemos visto cosas muy interesantes, traducimos hoy literalmente la entrevista redactada por Jacques Marsillac, que desde las columnas del gran rotativo parisiense se ocupa frecuentemente y con singular competencia de asuntos españoles.

A cien pasos del barrio indígena, con su laberinto de calles estrechas, misteriosas, casi inquietantes, se eleva la casa del alto comisario español.

Desde hace muchas semanas reside allí el general presidente, Primo de Rivera, marqués de Estella.

Se me había dicho de él que era un optimista convencido; pero la palabra esa no está bien aplicada: El general Primo de Rivera es un hombre que dándose perfecta cuenta de las dificultades de una situación, se ha dicho que deben ser resueltas y que él debe encontrar una solución y la encontrará; en suma, una voluntad optimista de acertar.

Y ahí está, creo yo, lo esencial de su psicología y el secreto de su éxito.

Decidí preguntarle netamente lo que había de verdad en las intenciones que en Madrid se atribuían al Directorio, de abandonar la zona de Marruecos confiada a España. Recordaré a los no iniciados, que Francia ocupa los dos tercios de lo que podría llamarse el Marruecos «útil», según una expresión cara al mariscal Lyautey; que España tiene, a título de Protectorado, el Norte bordeado por el Mediterráneo y parcialmente por el Atlántico, zona que alcanza en algunos sitios hasta cien kilómetros de profundidad, que es extraordinariamente montañosa, estéril, ingrata, y de la que el Rif es una parte.

Las tribus que allí viven están en un estado de insurrección crónica. Toda tregua de la acción española tiene el riesgo de acrecer sus ambiciones y de hacerles soñar con otras conquistas.

Se comprenderá, sin que insista más sobre ello, la importancia que tiene lo que pasa allí para nosotros, vecinos inmediatos de esta zona, creadores de un imperio que será magníficamente productivo.

Pregunté al general Primo de Rivera si con la evacuación de

un gran número de puestos avanzados y de cuyas evacuaciones se ha dado cuenta en los comunicados oficiales, podía verse, como se me había dicho, el signo precursor de una evacuación completa, con excepción de cuatro o cinco ciudades importantes situadas casi todas en la costa.

Primo de Rivera protestó—y con gran vigor por cierto—contra esa política que se le atribuía sin fundamento, según él.

«Lo que pasa, me dijo, es que a pesar de una experiencia en Africa que se remonta a siglos, ha sido cometido un grave error en nuestro método de ocupación».

En algunos años nosotros hemos cubierto este país de comunicaciones difíciles, de una red de pequeños puestos. Le daré un detalle que le parecerá sorprendente: de un extremo a otro de nuestra zona, tenemos unos 400 blocaos, o sean: construcciones fortificadas, ocupadas por guarniciones de efectivos muy diversos; diez, veinte, cien hombres; en total, más de veinte mil hombres.

La dificultad para el aprovisionamiento de agua fué el principal aliado de nuestros adversarios.

La mayoría de los puestos estaban situados sobre alturas; el agua se encontraba abajo, algunas veces a dos kilómetros de distancia.

Cuando menos se pensaba se emboscaban en los alrededores media docena de rifeños, que son notables tiradores y tienen el sentido innato del empleo del terreno, lleno de rocas y de accidentes de todos géneros.

El servicio de aguada pasaba, los hombres y detrás los mulos, después de fuertes agresiones.

Quince días de esa manera y las mejores guarniciones se veían forzadas a capitular.

Se recibía un mensaje por heliógrafo: «No tenemos agua», y ahí acababa todo.

Los puestos vecinos eran impotentes para intervenir con eficacia, y enviar fuertes columnas de las bases lejanas, era imposible.

—¿En el curso de esas inevitables capitulaciones los rebeldes han debido de capturar armamentos, fusiles de tiro rápido, municiones?

—Sí; ha de tenerse en cuenta que esos puestos estaban muy bien aprovisionados, con muchas centenas de cartuchos por hombre, con artillería en algunos casos y con aparatos modernos de todas clases.

Es lo que hacía de esta cam-

paña la más dura, sin duda, de todas las que jamás hayan tenido lugar.

Como en la prensa francesa y en la inglesa se ha hablado mucho del contrabando de armas que se hacía a Marruecos, yo pregunté al general lo que pensaba de ello.

—Una guerra cuesta dinero. ¿De dónde le viene el dinero a los rifeños?

—En lo que concierne al contrabando, contestó Primo de Rivera, no creo que se haga mucho ahora. Lo hubo; los rebeldes han pagado a 500 francos fusiles de guerra que valían cincuenta y daban hasta veinte sueldos por un cartucho. ¿El dinero? No suele faltarles, porque ellos viven de los productos del país.

A más, nosotros mismos se lo hemos dado una vez, cuatro millones por la liberación de prisioneros. Añádase que un Sindicato inglés, obrando, sin duda alguna, independientemente del Gobierno británico, le ha hecho una primera entrega de 150.000 libras (más de 12 millones de francos) con la garantía de concesiones mineras.

—¿Y cuáles son vuestros proyectos para el porvenir general?

—Liberar las posiciones que aun están cercadas y hacer algunas operaciones de policía, especialmente en la región medianera con la zona francesa.

Cuando todos los míos estén liberados, estableceré cerca de la costa, y hasta una distancia razonable en el interior, una serie de bases en extremo sólidas.

Los indígenas establecidos en esta zona de pacificación, tendrán todo lo que la civilización puede aportar en un país de este género: ferrocarriles, carreteras, puertos, mercados, etcétera.

—¿Y en la zona exterior?

—Nada. Si los que la habitan quieren venir a nuestros mercados, traficar, vender o comprar productos, no podrán ser tolerados más que con una condición: entregando sus fusiles. Esta modificación de nuestra ocupación nos costará cara; pero economizaremos la sangre de nuestros soldados y cumpliremos nuestro mandato.

—Entonces, general, ¿ningún acuerdo con Abd-el-Krim, nada de reconocimiento de un Estado rifeño?

—Imposible desde todos los puntos de vista. Y una vez más, dígame usted bien, estamos resueltos a salir victoriosos de este conflicto y venceremos.»

Automóviles HOYOS-CACERES

Esta Empresa est iblece, desde el 3 del próximo Noviembre, un servicio de automóviles de HOYOS A CACERES en la siguiente forma:

Salida de Hoyos

a la UNA de la tarde, los días lunes, miércoles y viernes, llegando a Cáceres a las seis de la tarde.

Regreso de Cáceres a Hoyos

a las SIETE Y MEDIA de la mañana, los martes, jueves y sábados. El auto de ida y vuelta, en el día que sale de Cáceres a las cuatro de la tarde, sigue como antes.

LA EMPRESA.-JOSE SAENZ

SUPERFOSFATOS PENARROYA

Grandes existencias - Precios reducidos Antonio Rosado Arroyo

Almacenes: Carretera de Medellín (junto a la estación) Escritorio: Roso de Luna, 2 y 4

Ex-ministros al campo

(POR TELÉFONO)

A Espeluy

Madrid 31, (4'05 t).—Esta mañana marchó el señor Sánchez Guerra a una finca que el señor Prado Palacios posee en Espeluy, con objeto de asistir a una cacería.

El conde de Romanones

También ha salido para una de sus fincas, en la provincia de Toledo, el conde de Romanones.

Regresará a la Corte el próximo lunes.—Mencheta.

Camisería Granada

Toda persona de buen gusto hace sus encargos a esta Casa. Pues al mismo tiempo que garantiza su corte y confección, presenta el mejor surtido en los artículos de su ramo

TRAJES DE PUNTO Y LANA

para caballero. Chalecos, calcetines, tirantes, ligas, paraguas y toda clase de objetos de tocador

ASTRA

siguen siendo los mejores perfumes. Concesionario exclusivo para la provincia de Cáceres

ALFONSO XIII, 11.—TELEFONO 196

Mai de muchos

La carestía de la vida el Bélgica

Bruselas.—Aumenta considerablemente en este país la carestía de la vida.

Se toman medidas para evitar y disminuir la subida de las subsistencias.—(Nacional).

Observatorio Meteorológico

DEL

INSTITUTO DE CACERES

Día 31 de Octubre del 1924
Altura barométrica. 731'8
Temperatura, al aire y a la sombra, 12'4.

Máxima del aire, a la sombra, 22'0.

Mínima del aire, a la sombra, 8'8.

Humedad relativa del aire, 82.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 8'9.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 5'1.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento, W.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 243.

Estado del cielo, casi despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento corresponden al día anterior a la fecha.

Tinajas de aceite

De latón de 40 y 50 arrobas de cabida; en buen estado y precios módicos.

Darán razón: Piñuelas Altas número 12.—Cáceres.

Soborno aceptable

La propaganda electoral en Inglaterra

Londres.—Con motivo de las elecciones últimamente celebradas, Inglaterra ha batido el record de la propaganda electoral. Los más originales procedimientos han sido puestos en práctica por los diferentes partidos.

El elemento feminista, particularmente, ha trabajado con gran actividad en beneficio de la propaganda, y sus gracias personales; dentro de lo que permite el honor de la mujer, han contribuido a la propaganda. Algunas, en fiestas benéficas, compraron votos por besos.—(Nacional).

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara:

E OTÓN TORRES

Noticias de Marruecos

Una emboscada contra Abd-el-Krim, preparada por sus mismos secuaces

(POR TELÉFONO)

Parte oficial de hoy

Madrid 31, (4:05 t.)—El comunicado de Marruecos de hoy, dice lo siguiente:

Zona oriental.—Las batallas de Tayudait y Sidi Medrud, hicieron fuego sobre el enemigo que se dedicaba a trabajos de fortificación y a labranza.

Zona Occidental.—La columna del general don Federico Berenguer, ha evacuado el Zoco el Arbáa, sobre la posición de Timigal y el Zoco de Montelín.

Sobre Gozal se ha replegado la columna que opera en Bab-el-Sor, con las fuerzas y elementos de esta posición y las inmediatas, prologando el movimiento las columnas de Behi Besbel.

El enemigo trató de oponer resistencia en nutridos grupos, pero la eficaz colaboración de las escuadrillas de aviación, en inteligente e intenso bombardeo, frustró sus propósitos, no teniendo que lamentarse más que escasas bajas indígenas.

El marqués de Estella felicitó al general Castro Girón, en nombre del rey y del Gobierno

En el acostumbrado parte diario que el marqués de Estella dirige al marqués de Lagázar, dice:

En todo el día de hoy no sonado un tiro en la línea del Fondak aunque hemos colocado tres puestos. El batallón de Instrucción recorrió región Larache tres jornadas desde Larache a Cuesta colorada sin más novedad.

Vengo del Hospital de visitar los heridos y enfermos procedentes de Xauen y evacuación de Dras el Assef que un asunto ya terminado. Recibo la grata noticia de haber entrado en Xauen la columna del general Castro, después de una hábil operación nocturna sin novedad y habiendo replegado todo el material y su gran bagaje de municiones y otro material. Le felicito en nombre de

S. M. y del Gobierno, pues concedo a la operación dicha gran importancia. Comenzó anoche el repliegue del sector Jemis.

Una emboscada contra Abd-el-Krim, preparada por sus mismos secuaces

Sábase en Melilla, por confidencias ciertas, llegadas directamente del campo rebelde, que varios indígenas, emboscados en el trayecto de Gomara a Beniurriaguel, hicieron varias descargas sobre Abd-el-Krim, cuando regresaba en automóvil a Axdir.

Resultó herido uno de los moros que le daban escolta. Abd-el-Krim, enfurecido por la agresión, hizo detener el auto y dió órdenes severísimas para que, sin excepción, fueran detenidos todos los moros que se hallasen en aquellas cercanías.

Mineros en Beniurriaguel

Siguen las confidencias diciendo que a Beniurriaguel han llegado algunos agentes mineros, que celebran extensas conferencias con Abd-el-Krim. —*Mencheta.*

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales SAN PEDRO, 10 — CACERES.

PLASENCIA

Se llevan todas las llaves

Unos desconocidos han sustraído setenta y cinco llaves que estaban colocadas en las cerraduras del cuartel, cuerdas y polvorín de Plasencia.

Se hacen pesquisas para conocer quiénes hayan efectuado el original robo y detenerlos.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Nemesio. Santos del día 1.º de Noviembre, La Fiesta de todos los Santos. San Cesáreo, Benigno, Dacio y otros.

MARTIROLOGIO

La Fiesta de todos los Santos; la cual el papa Benedicto IV, después de haber consagrado el templo llamado Pantéon, ordenó que se celebrase en Roma todos los años solemnemente y universalmente en honor de la beatísima Virgen María, Madre de Dios, y de los Santos mártires. Y Gregorio IV, después, determinó que está misma fiesta fuese solemne y perpétua en toda la Iglesia católica en honor de todos los Santos.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica.

Santa María, misa rezada a las seis, misa solemne en honor de San Pedro de Alcántara a las nueve y a las once misa rezada.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Juan, misa rezada a las seis, a las nueve conventual y a las once y media misa rezada. Por la tarde a las ocho y media, Santo Rosario.

Santiago, a las ocho misa rezada y a las nueve y media misa solemne.

Por la tarde a las ocho y media, Santo Rosario.

San Mateo, a las siete misa rezada y misa conventual a la hora de costumbre.

Por la tarde a las ocho y media, Santo Rosario.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las nueve.

En las Concepcionistas (Santa Certrudis).—Misa rezada a las siete y media.

Carmelitas, a las ocho y media misa de Comunión general.

Por la tarde, a las cinco y media, se expondrá S. D. M., Rosario y Plática.

Hermanitas de los Pobres, misa rezada a las seis.

Por la tarde a las cuatro, exposición, rosario, plática y bendición con el Santísimo.

Hijas de Cristo Rey, a las ocho y media misa rezada.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

FABRICA DE MOSAICOS de MARCOS MARIÑO

Cementos, yesos, azulejos, cañizo y toda clase de material de construcción

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.º 147; Ofc.º 40
Fábrica: Carretera de Medellín | **CACERES**
(Próximo a la Estación)

La "Gaceta" de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid, 31 (3:40 t.). — El sumario de la «Gaceta» de hoy lo constituyen, entre otras disposiciones, las siguientes:

Para prolongar la Castellana

Se nombra una Comisión para que informe al Gobierno respecto al proyecto de prolongación del paseo de la Castellana.

Amortizaciones en Hacienda

Se publica la relación de las amortizaciones hechas en las plantillas del personal del Cuerpo General de Hacienda.

Estas son: un jefe de administración de primera clase, otro de negociado de la misma clase, ocho oficiales primeros, nueve de segunda y nueve de tercera. Con estas amortizaciones y las hechas anteriormente hasta el presente mes, se ha conseguido en este departamento una economía de personal que representa 632.000 pesetas.

Derechos arancelarios

Se reforman los recargos sobre la liquidación de derechos arancelarios.

Profesores mercantiles

Se publica por último la convocatoria a oposiciones a plazas de profesores mercantiles.—*Mencheta.*

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la Casa
Licores de LAS MEJORES marcas
Aperitivos
Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174
— SE SIRVE A DOMICILIO —

**La salud pública
Campana de vacunación en Cáceres**

El alcalde de Cáceres, don Juan Muñoz y Fernández de Soria, poniendo todo su empeño en la campaña para la vacunación que tan intensamente se está realizando en esta capital; ha publicado hoy un bando, en el que se reproducen las instrucciones del gobernador civil de la provincia, que aparecieron en el «Boletín Oficial» del día 2º y que ya conocen nuestros lectores.

El bando termina con la siguiente advertencia:

«Con el fin de dar facilidades para el más exacto cumplimiento de las anteriores disposiciones y reiterando las de esta Alcaldía en Bando de 4 del corriente, pongo en conocimiento del vecindario, que por los Médicos y Practicantes municipales se efectuará la vacunación y revacunación diaria en la Casa de Socorro de esta capital, de doce y treinta de la tarde a ocho de la noche.»

EL SANATORIO

BAR-CERVECERIA

TODOS LOS DIAS

Gambas, Cigalas y Ostras

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila,, en DOK

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Emigración al Brasil

Llega la primera expedición de tres mil japoneses

Rio Janeiro.—Ha llegado a esta capital el primer contingente de emigrantes japoneses de los 3.000 que, según una nota enviada por el Gobierno brasileño al Gobierno japonés, están autorizados para entrar en el Brasil.

Próximamente llegarán los restantes.—(Nacional).

ALMACEN DE CAMAS Y MUEBLES

MATERIAL ELECTRICO - MAQUINARIA AGRICOLA
Y MAQUINAS DE COSER
FUMISTERIA - TALLER DE CONSTRUCCION
HIJOS DE ANTONIO RUBIO
— Alfonso XIII, núm. 28. — CACERES —

AUTOMOVILES OAKLAND

gentes líneas.—Esmaltado duco.—Precios interesantes.—Mando centralizado.—Frenos sobre las cuatro ruedas.—Seis cilindros construidos por GENESAL MOTORS
Distribuidor en la provincia de Cáceres: Informes en Cáceres
OAKLAND | **LUCIANO CORTES (Trujillo)** | **Bautista Abad**
EL COCHE DE MODA

- Gasolinas MOTO NAFTA -

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almidones.—Aceites de Ricino y Linaza, y demás productos de la **Sociedad marca "El León,,**
Bautista Abad Llopis | **MORIT**, núm. 35.— Teléfono 152
Ferrerías, Colinas, Armas de fuego de todas clases y Explosivos.

Información de Instrucción Pública Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Jubilación

Por jubilación forzosa, ha cesado el maestro de Coria, don Faustino Cortijo, habiéndose nombrado para sustituirle, con el carácter de interino, al opositor pendiente de destino, don Bonifacio Cruz Rabosa, número 553 de la lista.

Tramitaciones

A la dirección general de Clases pasivas se ha enviado el expediente de clasificación del maestro de Villar del Rey, don Florentino Casco Fonseca y el de mesada de supervivencia de la viuda del maestro que fué de Tejada de Tiétar, don Florencio Durán Calvo.

A la Dirección general de primera enseñanza se remiten los expedientes de creación de escuelas, incoados por los Ayuntamientos de La Cumbre y Villanueva de la Vera.

Oposiciones restringidas

Terminado el plazo para solicitar tomar parte en los ejercicios para las oposiciones restringidas que se han de celebrar en esta capital entre los maestros de derechos limitados, se han presentado las instancias siguientes:

Maestras. — Doña Encarnación Pérez Sanguino, de Cáceres; doña Amalia Gómez Aguste, de Pino de Valencia; doña María Moreno Moreno, de Hernán-Pérez; doña María del Socorro Romero, de Villasbuenas; doña Paula Manzano Martín, de Rebollar.

Doña Julia Guijo Fernández, de Membrío; doña Angelina Duque, de Cabezuela; doña Elvira Fernández Mayoral, de Logrosán; doña Alfonso Gamino Baños, de Gargüera; doña Angela Calero Martín, de Valdecañas del Tajo; doña Regina Luisa Palomo, de Belvís de Monroy; doña Catalina Barceló Galise, de Millanes de la Mata.

Doña Fidela Soto Pedregal, de Cedillo; doña Valentina Fernández, de Solana de Cabañas.

Maestros. — Don Tomás Camacho Muñoz, de Pedroso; don Antonio Vadillo Durán, de Serrejón; don Enrique Iglesias García, de Casas de Mirabete; don Lázaro Jiménez Mayoral, de Santiago del Campo.

Don Celso García Gómez, de Pozuelo de Zarzón; don Braulio Muñoz de la Peña, de Casas del Monte; don Aniceto Claros Cam-

pos, de Cachorrilla; don Matías Nogales Trigoso, de Trujillo.

Don Rufino Casares Vivas, de Zarza de Montánchez; don Félix Pérez Sanguino, de Pino de Valencia.

Don Pedro Saez Martínez, de Casas de Belvís; don Emilio Illera Sánchez, de Belvís de Monroy; don Félix López Galindo, de Zorita; don Eladio Redondo Tirado, de Alcollarin; don Blas González Cid, de Arroyomolinos; don Arturo Durán Machuca, de Refamosa; don Agustín Castaño Padrón, de El Bronco, y don Agapito Pacheco Gorjón, de Majadas.

Estas instancias han sido remitidas a la Dirección general y una vez devueltas a la Sección, se insertará en el «Boletín Oficial» la lista de admitidas.

Rectificación de escala

Han solicitado rectificación de errores en la lista única de maestros aprobados en las últimas oposiciones, don Vicente Terrón Picasos, número 995 de la lista; don Marceliano Rentero Tosino, número 1.132, y don Julián Domingo Mena Poblador, número 1.169.

Traslado de pensión

Solicitan el traslado de pensión a Madrid, la viuda e hijos del maestro que fué de Aldea del Cano, don Alejandro Marcos Morcillo.

De Palacio

(POR TELÉFONO)

Audiencias regias

Madrid, 31 (3:7 t.). — El rey ha recibido esta mañana en audiencia al alcalde de Palencia y al general Zubia.

Más tarde recibió al coronel señor Burguete, tenientes coroneles señores Rivera y Domenech, comandante señor Cubilla y otros oficiales del Ejército.

Nuevos mayordomos

Con las formalidades del protocolo, han jurado esta mañana el cargo de mayordomos de Palacio don Alfonso Díez y el conde de Santa María de Paredes. — *Mencheta.*

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Sentencia

Se ha dictado por esta Sala en causa procedente del Juzgado de instrucción de Valencia de Alcántara, condenando a Antonio Grisalno Grisalno, José Nevado Grisalno y Francisco Araujo Preciado, como autores de un delito de hurto, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorios y costas.

ANUNCIO

El día 4 de Diciembre se subastará, bajo pliego cerrado, en el Ayuntamiento de la ciudad de Coria, a las once de su mañana el alumbrado público por fluido eléctrico por el precio de cinco mil pesetas anuales, siendo el tiempo de duración del contrato por veinticinco años, formado por 175 lámparas de filamento metálico de 16 bujías, y con las demás condiciones del pliego que se encuentra de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento y que debidamente se publicará en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Coria a 28 de Octubre de 1924. — El Alcalde, Bernabé Gutiérrez.

Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

Chacón.—Una ternera.
Alonso.—9 cabrías.
Nevado.—Una vaca.
Chapado.—4 cabrías.
Polo.—Un toro y 3 corderos.
Mata.—Un novillo y 2 corderos.
E. Alonso.—4 cabrías.
Blazquez.—3 cabrías.
Jorge.—Un buey y 5 corderos.
Varios.—Un cordero y 22 cerdos.

El horno de San José

Para las próximas fiestas, ofrece al público un gran surtido en bombones y caramelos, de las mejores marcas.

Gran surtido en pastelería y confitería.

Esta casa está preparando para la festividad de todos los Santos, los más selectos buñuelos de viento y huesos de santos.

Pedid a diario el plato del día.

Plaza Mayor, núm. 43

Registro civil

Movimiento de Población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en este Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos. — Eloisa Bohigas Crespo, plaza de la Concepción, 31.

Defunciones. — Paula García González, 35 años, tuberculosis; Damas, 17.

Luciano Cordero García, 2 años, hemoptisis; Damas, 17.

Las elecciones Inglesas Triunfan los conservadores por mayoría que no se esperaba

(POR TELÉFONO)

EL FRACASO DE LOS LABORISTAS

Madrid, 31 (4:05 t.).—Las últimas noticias recibidas de las elecciones inglesas, dan el resultado siguiente:

Conservadores, 400.
Laboristas, 150.
Liberales, 40.
Independientes, 4.

Los conservadores ganan ciento veintinueve puestos y pierden seis.

Los laboristas ganan veinticuatro puestos y pierden sesenta y cinco.

Los liberales ganan nueve puestos y pierden ciento veinte.

Los independientes quedan igual que estaban.

Aun faltan noticias de veinte distritos, para saber el resultado definitivo de los 615 diputados de que se compone la Cámara de los comunes.

Los ministros del actual gabinete, todos han sido reelegidos.

Los conservadores han obtenido un triunfo que no se conoce otro igual desde el año 1906, en que los liberales obtuvieron 370 puestos.

Comentando el resultado

Toda la prensa comenta hoy el resultado de las elecciones inglesas diciendo «El Debate» que la derrota de los laboristas decide a la beligerancia por el Gobierno de Manó a la república rusa el ofrecimiento de un préstamo contra el cual ban dispuestos incluso a tar en contra la mayor parte de los laboristas y cuyo proyecto tenía el Gobierno pensamiento de presentar las cortes.

Todo esto ha protegido triunfo de los conservadores que han conseguido con el resurgir en la política inglesa, con un empuje que no peraban.

Se hacen comentarios a otro orden, entre ellos el que los laboristas no se dedican más que a proteger ciertas clases sociales, abandonando los problemas básicos para la nación y en ello se crearon enemistades que son las que les han llevado al fracaso en la reciente lucha. — *Mencheta.*

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos, núm. 17
— Teléfono número, 389 —

CACERES
GENERAL MARGALLO

Notas de Sociedad

Acompañado de su familia, ha salido para su destino de Salamanca, el Ayudante de obras militares, don Valentín Gordo, que ha vivido entre nosotros durante la construcción del nuevo cuartel.

—Para Hervás ha salido con el fin de tomar posesión de su nuevo cargo, el director de la banda municipal de aquella ciudad don Carlos Hurtado Romero, y para Madrid el joven don Pedro Hurtado Ojalvo.

—Para Coria, han salido las bellas señoritas Inés y Manuela Muro Marcos, después de pasar una larga temporada en esta, al lado de sus tíos los señores de Peralta.

—Con su familia, ha regresado del campo nuestro distinguido amigo don Daniel Acha.

—De Ceclavín han llegado el comerciante de aquella localidad don Bonifacio Navarro y el ex-diputado provincial don Vicente Rodríguez Arias.

—Días pasados falleció Ciudad-Real el catedrático de Física fué de este Instituto, don Francisco Gaité, persona que en Cáceres contaba con numerosas amistades.

A su familia enviamos nuestro más sentido pésame.

—Los funerales celebrados esta mañana en la Iglesia de Santiago, por el alma de don Carlos Ibarlucea cuyo entierro tuvo lugar ayer tarde, se vieron muy concurridos.

A la familia del finado retribuyamos la expresión de nuestra condolencia por tan irreparable desgracia.

ANUNCIO

Se necesita un aprendiz confitero; para informes, en fábrica de dulces de

Manuel Beites Oliva

JARAZ DE LA VERA

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas número-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infierros. Calienta-tenacillas marca

«META»

Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González
Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

Tragedia en el expreso de Barcelona Se mata un audaz rate- ro, cuando huía con un maletín

¿Dónde está el cadáver?

(POR TELEFONO)

La viajera del maletín

Madrid, 31 (5 t.). — Telegrafían de Barcelona interesantes detalles de un robo ocurrido en el expreso Madrid-Barcelona y que terminó de trágica manera para el atracador.

En un departamento de segunda clase, viajaba con billete a Barcelona una señora que ha manifestado llamarse doña Lorenza Sanz Izquierdo.

Esta viajera llevaba cuidadosamente un maletín, en el que ha declarado que sólo llevaba una corta cantidad de dinero en metálico, algunas alhajas de escaso valor, tales como unos colgantes, dos pulseras y algunos rosarios.

El atrae

Pasada la estación de Zaragoza, cuando la viajera descansaba, penetró en el departamento un sujeto que la despertó violentamente y le empujando una pistola, le exigió la entrega del maletín.

La viajera pudo apercibirse de que el salteador de trenes era un individuo, alto, delgado, que representaba unos 25 años.

No pudo verle la cara, porque se había calado hasta los ojos la gorra y en el departamento estaba amortiguada la luz.

Doña Lorenza Sanz se resistió a obedecer sus intimidaciones y se defendió airadamente, hasta que el desconocido logró arrebatarla el maletín, emprendiendo la huida.

¿Dónde está el ladrón?

La señora comenzó a pedir auxilio a grandes voces, acudiendo en su socorro el empleado Luis Rodríguez, que iba de servicio en el coche-cama.

Enterado de lo ocurrido, el empleado recorrió el tren, encontrando al ladrón en ningún departamento.

Por encima de los coches

Entonces, convencido de que en el interior del coche no iba el salteador, por encima de las garitas de los frenos

subió Luis Rodríguez a la techumbre de los coches.

Desde allí percibió una sombra que corría precipitadamente hacia el furgón de cola y que desaparecía.

Como la persecución era inútil, si el rateo se había lanzado a la vía, Luis Rodríguez desistió de ello y dió parte al jefe del tren.

Manchas de sangre

Al llegar el convoy a la estación de Oyeun, se practicó un detenido reconocimiento en el tren.

Una de las ventanillas del coche cama goteaba sangre.

En vista de ello se telegrafió al Juzgado de Barcelona para que acudiese a la estación del Norte, a la llegada del expreso.

Lo que se encuentra del salteador

El Juzgado se personó en la estación y una vez desalojado el expreso de viajeros, se procedió a su examen.

En el interior de los vagones no había rastro del ladrón.

Inspeccionadas las techumbres de los vagones, se encontraron restos de masa encefálica, una alpargata destrozada y un cinturón.

¿Dónde está el cadáver?

Se asegura que el ladrón debió matarse cuando corría, sobre los vagones, cayendo a la vía, conforme vió el empleado Luis Rodríguez.

Como éste ha manifestado que vió desaparecer al salteador en las inmediaciones de Monfont, se ha ordenado un reconocimiento en aquel trozo de vía, por si parece el cadáver. — *Mencheta*.

- Al público -

le conviene saber que el comercio
EL PARAISO

DE VICTOR PEÑA GALEANG

Alfonso XIII, 25

sigue correspondiendo al favor que siempre le dispensa, vendiendo los artículos de la próxima temporada de invierno a los precios económicos de años anteriores

Cuñía de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Gobierno civil, Plaza de San-María.

Diputación Provincial, id.

Inspección provincial de Sanidad, (en el Gobierno civil).

Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil)

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

Instituto General y Técnico, Cuesta de la Compañía, número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Plaza Mayor, número 18.

Distrito Forestal, Hernán Cortés.

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

Oficina de Montes de Hacienda, San Antón, número 8.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, núm. 1.

Juzgado de Instrucción, Andradá, números 3 y 5.

Escuela Normal de Maestras, Amargura.

Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.

Sección provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral, Rústico, San Pedro, número 6.

Recaudación de Contribuciones, oficinas de Hacienda.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Consejo provincial de Fomento, Canalejas número 31.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, número 3.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Colegio Médico, San Antón.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Sección Agronómica - provincial General Margallo, número 50.

Sección provincial de Pósito, Parras, número 40.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Escuela Normal de Maestros, Piñuelas Altas, número 13.

Jefaturas de Obras Públicas, Solana, número 4.

Gobierno Militar, Parras, número 44.

Casa de Socorro en el Ayuntamiento. — Teléfono, 418.

Mortuorias

Se admiten para todas las planas hasta las seis de la tarde

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería
Calle Margallo, núms. 2 y 4

Taller de Mármoles de todas clases
Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7

Alfonso, XIII núm. 13. — Teléfono 193. — C ACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

FIRMA REGIA

(POR TELEFONO)

Madrid 31, (5 t.). — El extracto de firma facilitado hoy en la presidencia es el siguiente:

Presidencia

Nombrando gobernador civil a don José Gil Angulo, actual presidente de la Diputación de Zamora.

De Guipuzcoa, a don José García Cernuda, que hasta ahora desempeñó el gobierno de Guadalajara.

Hacienda

Autorizando la transferencia de un crédito de un 1.964.163 pesetas, para el presupuesto de la Acción de Marruecos, destinado al sostenimiento de las fuerzas auxiliares indígenas, que con carácter provisional se han organizado a petición del alto comisario.

Guerra

Se da nueva redacción al artículo 128 del Código de Justicia militar.

Concediendo la Cruz blanca del Mérito militar, al auditor de la Armada, don Guillermo García Carreño.

Se destina afecto a la Comandancia de Ceuta, al general don José López Poza.

Disponiendo que pase a la segunda situación de reserva, por edad, el general de Brigada don Nemesio Polanco.

Proponiendo para el mando del batallón expedicionario de Cazadores de Barcelona, al teniente coronel don Eduardo Reiter.

Proponiendo la concesión de la medalla de sufrimientos por la Patria, a don Félix Gómez. — *Mencheta*.

Profesora de Piano

Recientemente terminada la carrera, con brillantes notas, poseyendo título de capacidad para dedicarse a la enseñanza de los estudios de piano. Desearía colocarse en esta capital.

Para pedir informes de precios y demás, dirigirse a este periódico, donde se indicará la dirección de la profesora.

LA MONTAÑA Teléfono 110

Para los viajeros

Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

SALIDAS. — Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo).
Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).

Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).

Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).

Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).

Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.

Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).

LLEGADAS. — Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).

Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.

Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).

Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).

Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).

Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).

Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).

Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. ☐ ☐ ☐ ☐

Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

El secretario de la Comisaría de Marruecos no dimite

(POR TELEFONO)

Lo ocurrido

Madrid 31, (5 t.). — Desde Teatún rectifican la noticia dada por un periódico de la corte, que decía había sido aceptada la dimisión al secretario de la Alta Comisaría de Marruecos.

La verdad de lo ocurrido es que dicho funcionario, fundándose en lo quebrantado de su salud, quiso dimitir, pero el Marqués de Estella no lo permitió concediéndole licencia por enfermo, sintiendo que esta solo sea de dos meses, pues las actuales circunstancias no permiten que las licencias sean mas extensas. — *Mencheta*.

CRONICAS DE LA GUERRA

(De nuestro servicio especial)

La herida de Millán Astray. Una buena noticia. Relato conmovedor. Incidentes de la columna Riquelme. ¡Vaya un día de la Virgen del Pilar! La entrada en Bab-el-Sor. Héroes y cumplidores de su deber

Acabamos de recibir una noticia que nos ha impresionado, que ha impresionado a todos. Millán Astray, el valeroso coronel, ha sido herido de gravedad y conducido al Fondak de Ain Yedina. En la península es posible que se haya sabido la noticia antes que en Larache, porque desde las posiciones no se nos dan noticias exactas de lo que ocurre hasta que los objetivos han sido conseguidos, o hasta que no se confirman las noticias. En Larache lo han sentido mucho. Aquí, como en todas las plazas africanas, como en las ciudades españolas en que era conocido, Millán Astray era querido y admirado.

He visto a muchos jefes y oficiales del Ejército emocionados por la desgracia de tal naturaleza, más todavía, cuando se ha sabido que ha sido necesaria la amputación del brazo izquierdo al heroico coronel.

Este y otros hechos hacen que la indignación contra los traidores moros, vaya creciendo, sobre todo sabiéndose que no ha sido herido el pundonoso jefe de nuestro Ejército frente a frente, sino en una emboscada de los enemigos.

Una buena noticia. Recibimos una larga epístola de un muy respetable político de Buenos Aires. Nos dice que la América española desea tomar parte en la venganza, que allí han de iniciarse en breve organizaciones militares pro ejército hispano-marroquí, que la prensa bonaerense y la de Montevideo y alguna de La Paz y de Valparaíso hacen elogios del valor de los soldados españoles, apuntando que existe determinada nación que tiene mucho interés en nuestro fracaso, por perseguir ciertos ideales interesados.

A nosotros no nos importa que haya quien se mueva contra España, si España vence, como no puede menos de suceder en el empeño actual.

Pero esa corriente de opinión, ese acercamiento a la antigua Metrópoli de los pueblos hispano-americanos, nos causa verdadera alegría y entusiasmo.

Hemos hablado con un soldado que estuvo en Megaret y que peleó para romper el cerco de Bab-el-Sor. Su relato nos ha conmovido y aquí en esta crónica vamos a intentar reproducirlo.

Salimos el 11 de Megaret formando parte de la columna, que bajo el mando de Riquelme tenía a toda costa que abrir paso para socorrer y evacuar el Jemis, con sus posiciones ade-

más de Bab-el-Sor. De Megaret a Robba-el-Gozal, no nos costó gran cosa pasar, recorriendo unos diez kilómetros y sin bajas que lamentar. Allí pernoctamos y el día 12, festividad de la Virgen del Pilar y de la Raza, decidimos romper el cerco de Bab-el-Sor. Llegamos a unos cuantos kilómetros en un lugar donde se dió el 28 de Septiembre un sangriento combate entre el batallón de cazadores de Barcelona y los rebeldes. ¡Vaya un lugar primoroso! Es un barranco peligroso, es un sitio apropiado para una tragedia militar.

—¿...?
—Mi batallón, el de León, iba siempre delante. Ha merecido un sobrenombre por su bravura. Le llaman el segundo Tercio. En la extrema vanguardia llevábamos a los Regulares. Estos y los de mi batallón, se desplegaron admirablemente.

—¿...?
—Mucho, mucho enemigos teníamos frente a nosotros. A las cuatro de la tarde ante las dificultades que se nos oponían, se ordenó el repliegue a Robba-el-Gozal. Tanto había disparado mi fusil, que no encontraba ya sitio por donde cogerlo. Ocho horas largas estuve tumbado en el suelo disparando balas y balas. ¡Cómo silbaban éstas a mi lado! ¡Cómo habían caído muchas a mis pies hincándose en el suelo! ¡Vaya un día el de la Virgen del Pilar! A ella me encomendé y nada me sucedió desagradable. El mayor número de bajas que tuvimos fué de indígenas.

—¿...?
—El día 13 se pudo apreciar nuestra labor del día anterior. Volvimos a salir persiguiendo nuestro objetivo y ya los moros enemigos habían disminuído. Desengañados sin duda de nuestra resistencia y de la vehemencia de nuestro ataque, huyeron la mayor parte. De ese modo pudimos establecer un bloqueo.

El soldado nos ha dicho mucho más que la prudencia nos veda transcribir. Por nuestro amor a España no debemos referir detalles que pudieran, en modo alguno, favorecer a nuestros adversarios.

El soldado, que no es un muchacho vulgar, sino un hombre bien formado, de clara inteligencia, de muchos conocimientos, estudioso, trabajador y valiente, se expresa con calor, y sin embargo tiene momentos en que, emocionado, se le ve sufrir por compañeros que vió morir a sus pies.

Dejémosle hablar:

El 14 descansamos en espera de un batallón de refuerzo. El 15 avanzamos más, siempre entre una lluvia de balas. El 16 salimos con el alba y constituimos dos avanzadillas; el enemigo no nos estorbó. Los jefes se enva-lentonaron y en un avance impetuoso entramos en Bab-el-Sor.

También hemos llegado a un momento del relato del soldado en que lo mejor es el silencio. Las cosas donde el drama se desarrolla, nos ponen frenéticos. Los moros se hacen cada vez más odiables.

—¿...?
—El Bab-el-Sor había una guarnición que llevaba diez o doce días comiendo carne de caballo y arroz cocido con agua. Todo lo sufrieron antes que rendirse. Nuestro avance impetuoso, si nos costó algunas bajas, había salvado a aquellos hombres, entre los que encontramos sus correspondientes heridos y enfermos.

—¿...?
—Hasta la fecha no podría contarle realmente hechos heroicos, vistos por mí. Solo algunos sacrificios impuestos por el deber.

¡A cada cual lo suyo! El deber es una cosa y el heroísmo es otra. Héroe es el hombre abnegado por excelencia el que hace un esfuerzo supremo, el que expone todo en beneficio de los demás. Héroe es un ser extraordinario. Pero ya es bastante el que haya todavía una pléyade de hombres que sepan cumplir con su deber.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY
Larache 28 Octubre 1924.

LEA La Montaña

Los hombres públicos

El primer ministro belga no abandonará la política

Bruselas.—Ante el rumor circulado de que el primer ministro Theunis pensaba retirarse de la política activa, varios periodistas se han entrevistado con él, quien lo ha negado rotundamente.

Sin embargo, algún familiar suyo, que tiene motivos para estar al corriente de los propósitos de M. Theunis, ha manifestado que, si precisamente no abandona la política definitivamente en las circunstancias actuales, es muy posible que obre de acuerdo con su naturaleza fatigada, cuando los hechos lo permitan.

De todas formas continúan los rumores, aunque se dá por cierta su equivocación.—(Nacional).

El futbol en Cáceres

Hay gran expectación por presencia de los partidos de mañana y el domingo

Y tiene razonada explicación
No creemos se haga preciso en la presente ocasión, presentar al lector un detenido estudio acerca de la importancia suma de que se encuentran revestidos los próximos encuentros a efectuar.

Tan ostensible y tan a la vista de todos, aquella hace su aparición, que el sólo anuncio que de los encuentros ayer dimos, fué motivo más que suficiente para que la afición, tras de hacer las cábales consiguientes, se dispusiera a esperarlos con una intranquilidad, indicio de acontecimientos que se avecinan.

Pero no es tan solo el empate de nuestro equipo con el «Nacional» en anterior partido celebrado lo que reviste de importancia a los encuentros de los dos festivos días, sino el refuerzo de líneas con que el «Nacional» se presenta.

Fíjese el lector en la alineación del equipo madrileño que a continuación publicamos y sirvan compararla con la que formó el día de su actuación en nuestro campo.

Por otra parte, nuestro equipo se dispone a dar ruda por el campo de fútbol de Cáceres. ¿Quién es el «guapo» que citadas condiciones atrevese a hacer conjeturas?

Mañana y pasado mañana ha de acudir al campo de fútbol de Cáceres deportivo y nunca justificada su presencia.

En amplias reseñas del desarrollo de los encuentros iremos a conocer a nuestros lectores el resultado de los mismos. Como se alinearán los equipos contendientes

«Nacional F. C.», de Madrid: Silvio; Iburburuaga y Camerón; Alfonso, Meana y Sancho; Tarrón, González, Atilano, Herrero y Ferreiro; suplentes, Marengo y Rodrigo.

«Deportivo Cacerense»: D. Martínez y Virel; Fernández, Jake y Morato; Herrero, Corchano, Turégano, Siso y Calderón.

El día 2 jugará de medio campo izquierdo, ocupando el puesto de este Calderón y pasando a ocupar el puesto de extremo izquierdo.

ROSADO

Desde Trujillo

Vida local

Procedente de Madrid y Alcalá de Henares, llegó a esta el teniente de caballería don Jesús Clemente.

—Se encuentra bastante mejorado de su larga enfermedad, el acreditado industrial don Eloy Murillo de la Vega.

—Salió para Plasencia, la señorita Isabel Martínez Carvajal.

—Para Madrid, marchó nuestro querido amigo don Antonio Martínez Serna.

—Ha llegado de la Villa y Corte, el ingeniero don Félix Elías y su distinguida esposa.

—Con objeto de comenzar su preparación para ingeniero industrial, ha marchado a Madrid el joven don Julián G. de Guadiana y Artaloytia, en compañía de su hermano el diputado provincial don Aureliano.

—Acompañamos en el sentimiento a don Práxedes Corrales, nuestro buen amigo, por la muerte de su hija Constanza, preciosa niña de 30 meses de edad.

—Aún no se ha resuelto definitivamente el conflicto creado, con motivo de la dimisión de este Ayuntamiento.

EL CORRESPONSAL.
30-10-1924.

Advertimos a los que sin pedir-selo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos

Los banqueros del mundo

Un empréstito de Estados Unidos a Suecia

Stokolmo.—Se cree que los Estados Unidos han concedido un empréstito de treinta millones de dólares, reembolsables en 1954, por medio de la banca Nacional City Bank of New-York al gobierno sueco.—(Nacional)

Hundimiento de una mina

(POR TELEFONO)

Han quedado sepultados tres obreros

Madrid 31, (4:10 t).—Según noticias de La Coruña en Noya se ha registrado el hundimiento de una mina cuyo accidente ha producido varias desgracias.

Según las referencias autorizadas, se hundieron cincuenta metros de galería creyéndose que lo motivó las descargas de los últimos barrenos.

Se trabaja con la actividad que es de suponer, para extraer a tres obreros que quedaron sepultados y a otros que se cree muertos.

cheta.